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4 éme science

Nombres complexes
Exercice N° 1 :

Déterminer la forme algébrique de chacun des complexes suivants :

Zl :(I—i)z 7_: = ('i.-_]_J: 23 =(1+i)3
z, =(2+i)(1-31) z, =(1+3D1-310) z6=12+~;ii
Exercice N° 2 :

Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormé( O,u,v ) .

On considére les points A, M et M’ d’affixes respectives : 1, Z=x+iy avec (x,y) e R?etZ’=(1-1)Z
1°/ Exprimer sous la forme algébrique les affixes des vecteurs AM et AM'

2°/ Déterminer ’ensemble C des points M tels que : A, M et M’ sont alignés.

3°/ Déterminer I’ensemble C’ des points M tels que : AM | AM'

Exercice N° 3 :

Le plan complexe P est rapporté 2 un repére orthonormé [ O.u.v )

On considére le point M d’affixe Z = x +1v avec (x.v) & <°

1°/ Déterminer les ensembles suivants - £ = {}.{ ePlZ’eR } etX'= {M ePlZe R}

2°/a/ Déterminer en fonction de x et ¥ la forme algebrique du nombre complexe Z'= -Z—_z?’—l
b/ Déterminer les ensembles suivants ‘A= {MeP / Z'eR }et g ={ MeP /Z'eiR }

¢/ Déeterminer 'ensembles - ' =

Exercice N° 4 :
On considére les deux complexes : Z =(1+1)*® et U =(1+1)*® + (1—i)*® ou n est un entier naturel
1°/ Montrerque : U=2Re(Z)

o : [z=2° Z=2%
2°/ Monmerque:a/ n=4p = < ; b/ n=4p+1 =
'\U:2n+ U=0
[z =" _ _ony
¢/n=4p+2 = 4 d n=4p+3 = & !
\U:—Znﬂ UZO

3°/ On suppose que n = 4p

a/ Montrer que : U =23 (-D*C*
k=0

b/ En déduire que : » (-1)*C3; =27
k=0
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Exercice N° 4 :

Soit ze C etZ =(1+i)zZ.

1°/ Soit » le module de z . Exprimer en fonction de r le module de Z .
2°/ Soit & un argument de z . Exprimer en fonction de @ un argument de Z.

3°/ Trouver I’ensemble des points M d’affixe z tel que |Z| =i

4°/ Trouver I’ensemble des points M d’affixe z tel que le point d’affixe Z soit
situé sur la droite A : 2x+y+4=0.

5°/ Trouver I’ensemble des point M d’affixe z tel que Ze R, .

Exercice N° S:
Le plan complexe P est rapporté a un repere orthonormé (O,u,v) . Soit A
d’affixe 21.

Soit ¢ I'application de P\{A} —— P qui a tout point M d’affixe z, associe
2iz—5

le point M' d’affixe z' tel que z'= o
: - ;..’.

1°/ Montrer que M' = A .
2°/ Exprimer z en fonction de =" .
3°/ Soient B et C les points d"affixes respectives —i et 5i. Montrer que B et

C sont invariants par f .
4°/ Montrer que si M appartient 4 la droite (BC) privée de A alors son image

M' par @ , appartient a (BC).
5°/ a) Montrer que pour tout nombre complexe z #2 ,0n
a :Iz'—-Eil - |z = ZI'I =,
b) En déduire que pour tout point M appartenant au cercle I' de centre A
et de rayon 3, le point M' appartient a P.

/9 - el cois



